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Correction : Devoir surveiller n°4 sur les lecons suivantes :
LIMITE D'UNE FONCTION et LA ROTATION DANS LE PLAN
Durée :2 heures

Exercice1 : (5pts) : (Ipt+Ipt+Iptx3) :

o . . g w0 .. CO3Xx
1) Calculer les limites suivantes : a) limx~sin| — b) lim 3

x—»l) x X—» 400 x

2) Soit la fonction f définie sur R; tel que: Vx e, : x’ —3x" < f(x)<x’ +x°

Calculer les limites suivantes : lim f(x) ; lim f(x); lim M

X—r4m i+tw oy

: % 1
Solution : 1) a) Calcul de la limite : ]TI_TE x- 51“[—J
2 - ( 1 J - ( 1 ) 1 ( 1 J
X“sin| — sin| — sin| —
X X X
. . , h
x Sln[—]'—ﬂ = X et comme : lmgx‘ =)
x X—

. . 1
Donc - E_lna x” sin [-) =t

>

X

2 2
=X = X

Ona:vxelR™ : <1

(-
X

ol

Donc:¥xelR" -

X
s . COSX
b) Calcul de la limite : lim q
X—w 4o _x'
. |cosx | 1
X X X
. |cosx 1 .
x X X | 4
. COsS X
Donc: lim —=0

o EX
2) Soit la fonction f définie sur B} tel que : Vxe R, x* —3x" < f(x)<x" +x°
—Caleul de la limite : im £ (x)
Ona: VxeRI:x' =3x"< f(x)<x’+x" et ;ILT r=3x*=10 at EHE: ®+x=0
Donc : E{? f(x)=0
—Calcul de la limite : }Hﬂf[x)
Ona: VxeR::x'-3x< f(x) et tlirllmxi -3x’ =IIL|11¥13 =400

Donc : Jin;f(r] = +00
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X X
—Calcul de la limite : lim f; )
2 7 3 x |
Ona: WIER:113—3I'—{f(x}—<xi+x‘ donc: VxeR!: i__{f(}]{pr_
X X X

Comme : lim]—i=| et iiml+l=1

=4 _1' X=h400 I

Alors : |imw=1

A

Exercice2 : (dpts) : (Ipt ><4) Déterminer les limites suivantes :

4

o : x—1
1) Iim XY 2% 2) Iim f4x*+7+2x 3) lm e 4}E1m{—)

i xo—n  dx =1 cos(x—1)-1

Solution : 1) lim 4/x*—1+2x

lim +/x*—1+2x = lim ’IE(I—LJ+21‘= lim |x| '[I—i] +2x=lm-=x ’i I—LJ+21
r—yp—an Xty x2 f—yp—an 32 Kty el
1

lim y/x2—142x = lim 1[2— (I—%)} etcomme: lim — =0
X

X——0 X——a0 I——n ¥

Donc: lim 4/x*—1 +2x=

X——a0

2) lim +/4x*>+7 +2x : on utilise la technique de la multiplication par | expression conjuguée

(J4x2+?+21)(-\;‘412+j—21] Ax2 47 —4x2 i

= lim = lim

lim «}'4xz+? +2x=lim

X—p—an "4_1'24'?—21 x—:—ar."_q_xz_'_?_z_r B 4_]-2_'_?_:_

Comme : lim 4x*+ 7=+ alors : lim of4x*+7 =+ etona: lim—=2x=+x
X——a0 1]

X—p—x X——

Par suite : lim /4x2+7 +2x = [+oo|

{+5)
X I+'—_;
I_ _—

ol e W, lim = lim = lim
X——aD 4x X——an I X—— _r X——a _x' X——a0 4
f‘ 2
Donc: him ] =—l car lim — =0
e 4y s y2
_ {x—l)1 _ 2
4)lim————— =lm Onpose x—1=h donc: x—>1eh—0
=1 cos(x—1)—1 #0 cosh-1
I K> " lim l-cosh 1
= [im— =-2 car: T
h—0 1—cosh h—0) h 2
x|—1
Exercice3 : (6pts) : {Iptxﬁ} : Considérons la fonction f définie par :f(X}= %
=
1) Déterminer : D, 2) Ecrire / (x) sans symbole de la valeur absolue :
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3) Calculer :xlirlimf(l} 4) Calculer:){'_iﬂf{x)
5) Etudier la limite de fen | 6) Etudier la limite de fen -%
Solution : 1) DJ:{IEEI l——|2f——11:tﬂ}
Ona:l-2x-x=0c[2x -x]=1 22" -x=1 ou 2x’ —=x=-1 &2 -x-1=0 ou2x’-x+1=0
Pour: 2x*=x=1=0 ; A=9>0 donc: mr,:ﬂ:—l L K
Bl 2 B Bl +
Pour: 2x" —x+1=0 : A=-7=0
1 1 1
D et BN Blxzletxz—— ;= e LW I Sty | IO | G-
onc .r{xexex 2}}—:::2[}2[] |
2) Ecrire f (x)sans symbole de la valeur absolue :
Ona:2x’-x=0= x(2x-1)=0= < x=0 ou 2x-1=0 <x=0 aux:%
z |-00 0 1/2 +o0
2tz + 0 - 0 +
]. 5 > x_]
Vxe |-+ :0Ona:|x{=xet 2x —x|=2x"—x par suite : Xj=—
[3+e| ona: pl=xet o= par suite () = 2L
| v, 3 x—1
vxe|l;—|:0Ona: |x|=xet [2x" —x|=—2x"4+x par suite : X)=———
[ 2} | | | | & S () 1+2x" —x
“:fxe]—m;ﬂ] ;0Ona: |x]=—x et |2_wc2 —_1:| =2x—x parsuite: f(x)= E’I—HI
X —Xx—
( x=1 _ |
A arvenr SRR
a1 |
Donce : + = — O<x<=-
e moa 2 N
flx)= f” L 8i x=<0
| x—x-1
3) Calcul de : lim £ (x)
: : =1 ; x : |
Ill'l'l X =I|m—-x—-=hm—_|=]jm—:']
J.'—)-I-cﬂ‘f( ) o | x — 2);1 T = y” 4w Ty
4) Calcul de :Il_iﬂlf (T)
lim £(x) = lim —"" = lim = lim - =0
X—+— It 11'_ —.1'—[ X it 2_1-" Xt 2.'{'
5) Etude de lalimite de fen | :
K=l 1
: X)=—m—— 8 XZ—
Ona: f(x) b 322" ' 2
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. = . =] |
1|mf{x)=|1mx—]1=llrrll & I =|i|‘|;]_ 1 1 =_§
x—l x—l E o X4 X—

14+ x-2x —2(x—1][x+—) —2[x+—)
2 2
6) Etude de la limite de f en -% :
Ona:
T -00 —1/2 1 00

wi-a—1| + 0 - 0 +

Donc : ”“'Il*f(x}=—fﬂ et lirrjl_f(x)=+:o

S I==

Exerciced : (3pts) : (Ipt+1pt+1Ipt) : ABCD est un parallélogramme
On construit & I'extérieur deux triangles ABE et ADF

T
On considére la rotation I’ de centre E et d'angle "E—Iet soit ' Iimage du point C par la rotation

1) Montrer que : AC'= AF

2) Montrer que : (A(_",AF') =0[27]

3) Endéduireque : "= F

Solution: 1)Ona: r(B)=4 et r(C)=C"

Donc: 4AC" = BC et puisque : AD= AF = BC alors A" = AF

2)Ona: (3C.5C)=2[2x] & (4B, 4F) (AF, AC) =X 2] e \7 /

Alors : {.4.’5,_4(_‘;) =0[27]

3) Puisque on a : (.4F',Af_‘F) =0[2x] et AC'= AF Alors:

AC = AF cest-a-dire: C'=F
Exercice5 : (2pts) : ABCD est un carré tel que :
(ABI, A}j} Positif et Soit r la rotation de centre A et d’angle /2

Décomposer la rotation r en composée de deux symétries orthogonales
Solution : 7'= S5, ° S ¢ car(4D)N(AC) = {4) et(.T(.‘, Ii'ﬁ] = %[Err]

OU 7 =8¢, 4 car (AB)n(AC)={A) et(]&'éji’?)! %[2:1']

PROF: ATMANI NAJIB

C'est en forgeant que l'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant réguliérement aux calculs et exercices que ['on dewvient un mathématicien

¥
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